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Θεμελιώθηκε ο πρώτος ναός στη μεγαλούπολη 
του Ματάντι της Λ.Δ. Κονγκό
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος 
θεμελίωσε τον πρώτο Ιερό Ναό στην μεγαλούπολη του 
Ματάντι, στη Λαϊκή Δημοκρατία του Κονγκό, το απόγευμα της 
Κυριακής 20 Ιουλίου 2025.

Η πόλη αυτή μετράει πάνω από δύο εκατομμύρια πληθυσμό. Η Ορθοδοξία έφθασε 
επισήμως στην πόλη αυτή πριν τρία χρόνια. Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος νοίκιασε ένα σπίτι και εκεί οι πιστοί, στην αρχή με την 
παρουσία κατηχητή και στην συνέχεια με την περιστασιακή παρουσία Ιερέως και 
μετέπειτα μόνιμου ασκούσαν τα θρησκευτικά τους καθήκοντα.
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Ήρθε όμως η στιγμή που μια ευλαβής κυρία από την Ελλάδα ανέλαβε την 
χρηματοδότηση αγοράς οικοπέδου και ανεγέρσεως του Ιερού Ναού. Έτσι το 
απόγευμα της Κυριακής 20 Ιουλίου 2025 ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κινσάσας κ. Θεοδόσιος συνοδευόμενος από την συνοδεία του μεταξύ αυτών και 
του Αγιορείτου Μοναχού Κουκουζέλους τέλεσε την ακολουθία θεμελιώσεως του 
Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου. Παρόντες ο Αρχηγός της συνοικίας και κάποιοι 
από τους πρώτους πιστούς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κινσάσας κ. Θεοδόσιος μετέφερε σε όλους τις 
ευχές του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής 
κ.κ. Θεοδώρου Β΄.



Ευχαρίστησε την δωρήτρια του Ιερού αυτού Ναού. Μίλησε για τον Άγιο Γεώργιο 
και για την ευλογία που αποτελεί για την περιοχή η θεμελίωση του ναού του. 
Επίσης αναφέρθηκε στο ότι η μοναδική κανονική Εκκλησία της Αφρικής είναι το 
Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και πάσης Αφρικής.

Ευχαρίστησε τον προηγούμενο και πρώτο εφημέριο της ενορίας Αρχιμανδρίτη 
Χρυσόστομο καθώς και αυτόν που αντικαθιστά τον προηγούμενο εφημέριο τον π. 
Λέοντα που κατάγεται από το Ματάντι.



Η χαρά του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου κ. Θεοδοσίου είναι μεγάλη βλέποντας 
την Ορθόδοξη Εκκλησία να εγκαθίσταται σε πολλές επαρχίες και πόλεις και οι 
άνθρωποι να την αποδέχονται και να ακολουθούν, αλλά και των ανθρώπων που 
θαυματουργικώς βλέπουν να στήνονται Ιερά θυσιαστήρια, Ιερείς να τα 
πλαισιώνουν και οι πιστοί να απολαμβάνουν τα Ιερά Μυστήρια της Εκκλησίας.

Το πρωί ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Θεοδόσιος είχε λειτουργήσει στην 
πόλη Μπόμα, στον νεόδμητο Ιερό Ναό των Αγίων Αναργύρων όπου τον 
προηγούμενο χρόνο ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του και τελέσθηκαν και τα 
εγκαίνια του.






























